Влияние  груза на остойчивость

При приеме груза на судно происходит одновремен​ное изменение величины метацентрического радиуса, положения центра величины и центра тяжести, что  приводит к изменению метацентрической высоты. Рас​смотрим, как производится оценка остойчивости в этом случае.
Прием малого груза
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Если на палубу суд​на положить малый груз (/эгр<0,Ш), то судно сядет глубже и будет плавать по новую ватерлинию W\L\ (рис. 22). Изменение его осадки \Т можно опреде​лить, принимая во внимание, что приращение подводного объема SAT, умноженное на удельный вес морской во​ды у, должно составлять вес принятого груза:
[image: image7.png]Mp=Prp ¥,
Mup=Pry (x,— X},
rae x » " _l/p -= KOOPARIATH UCHTPA TAKRCCTH BPHHA-
TOro rpyaa;

Xy -— paccrosHue MKy LeHTPOM TaKe-

CTH [fiolManu AeficTeylomell BaTep-
JHHHH U MHISNEM,




Величина AT измеряется над центром тяжести пло​щади ватерлинии.
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При увеличении осадки положение метацентра и центра величины изменится (точки т\ и С\). Центр тя​жести судна G переместится в сторону принятого груза и займет положение G\. Это приведет к изменению по​перечной метацентрической высоты. Приращение мета-центрической высоты равно разности ее значений до и после
приема груза:
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В этой формуле 
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(Dh) — приращение коэффици​ента остойчивости. Поэтому вместо вычисления измене​ния метацентрической высоты можно сразу определить изменение коэффициента остойчивости
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как груз по условию считается малым. Пренебрегая этим слагаемым, можно считать, что приращение коэф​фициента остойчивости будет равно нулю, т. е. началь​ная остойчивость не изменится, если малый груз при​нимается на уровне действующей ватерлинии (zp =T).
Если груз принять ниже действующей ватерлинии, на​чальная остойчивость увеличится. Прием груза выше ватерлинии уменьшает начальную остойчивость.
Если центр тяжести груза расположить точно над центром тяжести ватерлинии, то от приема такого гру​за не возникает ни крена, ни дифферента. В том слу​чае, когда прием груза ведется ближе к оконечностям или несимметрично по бортам, возникают кренящий и дифферентующий моменты:
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